
 

 

Ata da Vigésima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de São Mamede - PB, realizada no dia doze de dezembro 

de dois mil e vinte e três. Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e 

três, às dezenove horas, foi realizada a Vigésima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte 

e três. A reunião foi presidida pelo Vereador Berlanio Borburema da Silva e secretariada pela 

Vereadora Luiza Satyro Morais de Medeiros - Primeira Secretária e pelo Secretário Executivo 

Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto.  A chamada regimental constou da presença dos 

seguintes edis: Eva Bezerra Araújo de Lucena, Fernando Medeiros de Lima, Francisco de 

Assis da Silva Rocha, Macelo Alves da Silva, Ricardo de Araújo Medeiros, José Mazzarope 

de Medeiros e Jami de Medeiros Cabral. Após o número regimental, leitura bíblica e canto 

dos hinos, o Vereador Berlânio Borburema da Silva registrou a presença de alguns membros 

da sociedade civil organizada e, em seguida, autorizou ao Secretário Executivo a realizar a 

leitura da ata da sessão anterior, da qual fora solicitada a dispensa de leitura, por motivo da 

mesma ter sido enviada a todos os Vereadores, com antecedência. A dispensa foi colocada 

em votação e aprovada. A ata da sessão anterior foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o Vereador Presidente autorizou ao Secretário Executivo a ler o 

expediente do dia, no qual constavam as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº 

18/2023, que dispõe sobre a criação do Plano Municipal de Turismo e dá outras providências; 

Projeto de Lei do Executivo nº 19/2023, que dispõe sobre o conselho municipal de Turismo 

do Fundo Municipal de Turismo e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 

50/2023, de autoria da Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena e subscrito pelo Vereador 

Jami de Medeiros Cabral, que dispõe sobre a instituição de folga na data do aniversário do 

servidor público municipal e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 51/2023, 

de autoria dos Vereadores Fernando Medeiros de Lima e Francisco de Assis da Silva Rocha, 

que denomina de Manoel Europides de Souto, a quadra de esportes do Sítio Angola, zona 

rural de São Mamede - PB; Projeto de Lei do Legislativo nº 52/2023, de autoria do Vereador 

Berlânio Borburema da Silva, que concede o título de cidadã sãomamedense à jovem Williany 

Mayara de Souza Santos; Projeto de Lei do Legislativo nº 53/2023, de autoria da Vereadora 

Eva Bezerra Araújo de Lucena, que Institui o Dia de São Sebastião como Feriado Municipal 

em São Mamede - PB e dá outras providências; Requerimento de nº 44/2023, de autoria do 

Vereador Macelo Alves da Silva, que solicita a construção de uma rede de saneamento básico 

na travessa São Francisco, recentemente pavimentada; Requerimento de nº 45/2023, de 

autoria do Vereador José Mazzarope de Medeiros, que solicita a construção de praças nos 

conjuntos Alonso Alves e Beira Rio; Requerimento de nº 46/2023, de autoria do Vereador 

José Mazzarope de Medeiros e subscrito pelo Vereador Jami Cabral, que solicita a coleta de 

lixo nos sítios Baraúnas, Angola e demais comunidades, onde o carro coletor possa chegar; 

Requerimento de nº 47/2023, de autoria do Vereador Macelo Alves, que solicita o 

fornecimento de café, almoço e jantar aos pacientes que se deslocam, no transporte público 

municipal de São Mamede, até Campina Grande e João Pessoa para tratamento de saúde 

fora de domicílio; Requerimento de nº 48/2023, de autoria do Vereador Macelo Alves, que 

solicita a Contratação de Motorista para Transporte de Pacientes com Intervalo de Descanso; 

Requerimento de nº 49/2023, de autoria do Vereador José Mazzarope de Medeiros, que 

solicita ao Executivo, através do Secretário Júnior Salvador, um trabalho de arborização no 

Estádio “O Oliveirão”; Requerimento de nº 50/2023, de autoria da Vereadora Eva Bezerra que 

solicita a criação de um programa de atendimento domiciliar para pacientes acamados. Foi 

registrado um Ofício do gabinete da Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena, que solicita 

informações acerca da Casa de Apoio em João Pessoa, com os seguintes questionamentos: 

está aberta? quem é o responsável? Ao mesmo tempo em que indica a contratação de um 

funcionário que possa assistir os pacientes, para lá designados, com mais qualidade. Por f im, 

leram-se as seguintes moções: Moção de Pesar pelo falecimento dos Senhores Sebastião e 



 

 

Jaime; Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Edilva Edilza de Medeiros Araújo e 

Moção de Congratulações e Aplausos à Professora Francielma Ferreira, pelo excepcional 

trabalho desempenhado na biblioteca municipal de nossa cidade. Na sequência, de acordo 

com o parágrafo primeiro do artigo setenta do Regimento Interno da Casa, o Vereador 

Presidente concedeu a palavra aos vereadores que, por ventura, desejassem utilizar a 

tribuna. O Vereador Ricardo de Araújo Medeiros solicitou o uso da palavra. Em suas 

considerações, reivindicou e falou sobre questões relacionadas aos critérios de seleção do 

edital da Lei Paulo Gustavo e, na oportunidade, questionou o motivo pelo qual o seu irmão 

não consta entre os classificados e, por este motivo, cobrou informações da administração 

municipal e afirmou que iria protocolar denúncia junto ao Ministério Público. Na sequência, o 

Vereador Macelo Alves da Silva utilizou a tribuna e falou sobre questões importantes. 

Inclusive destacando problemas entre os edis, que segundo o nobre legislador, muitas vezes 

distorcem seus discursos. Falou sobre problemas relacionados a obras do município, 

destacando algumas irregularidades. Reivindicou e cobrou medidas referentes à fiscalização 

da lei municipal que proíbe a soltura e queima de fogos de artifício com efeitos sonoros, e 

destacou que no evento de recepção do Prefeito Umberto Jefferson, vários fogos foram 

acesos, inclusive por Vereadores, conforme consta em filmagens. Dando continuidade, a 

Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena utilizou a tribuna para defender as matérias de sua 

autoria, que constam na ordem do dia. Solicitou, ainda, Moção de Congratulações e Aplausos 

à Igreja Católica, pela realização da Festa de Nossa Senhora da Conceição. Parabenizou o 

jovem Paulo Neto pela realização de uma Noite Oracional durante as festividades citadas 

anteriormente, assim como pela passagem do seu aniversário. Por fim, destacou que fez uma 

visita ao Ministério Público, juntamente com algumas mães de autistas do município, para 

pedir apoio na fiscalização da Lei Municipal que proíbe a soltura e queima de fogos na cidade. 

Em seguida, o Vereador Fernando Medeiros de Lima utilizou a tribuna e, na oportunidade, 

defendeu que não esteve envolvido com qualquer soltura de fogos no evento de recepção do 

Prefeito e cobrou medidas que pudessem dialogar com a população sobre a importância da 

referida lei. Ainda falou que na Lei 935/2021 há uma brecha referente à fiscalização, pois não 

existe nenhum dispositivo que regulamente qualquer órgão para fiscalizar o cumprimento de 

tal matéria. A Vereadora Eva Bezerra pediu uma parte e disse que estava oficializando um 

requerimento para reivindicar esse direito. Por conseguinte, o Vereador destacou algumas 

questões referentes à população rural do município. Em seguida, de acordo com o parágrafo 

segundo do artigo setenta, concedeu os cinco minutos regimentais aos vereadores que 

quisessem realizar suas considerações. Utilizaram a palavra os Vereadores Ricardo de 

Araújo Medeiros, que insistiu nas cobranças sobre a não classificação do seu irmão na Lei 

Paulo Gustavo; Luiza Satyro Morais de Medeiros, que solicitou um Projeto de Lei que 

assegura a meia entrada para pessoas com deficiência em todos os eventos realizados no 

município e falou, também, sobre questões ligadas à feira de gado da cidade e o edital de 

seleção da Lei Paulo Gustavo; Eva Bezerra Araújo de Lucena, que oficializou um 

requerimento que dispõe sobre a alteração da legislação vigente em nosso município, que 

dispõe sobre a proibição da queima e soltura de fogos de artifício, incluindo nesta a 

competência de fiscalização e supervisão à secretaria municipal de meio ambiente, em 

conjunção com outros órgãos, como: SUDEMA e IBAMA e pediu que fosse redigida uma 

Moção de Aplausos ao Comandante Carneiro, pela sua atuação no município. Na sequência, 

o Vereador Macelo Alves da Silva relatou que oficializou uma denúncia junto ao Ministério 

Público sobre os eventos que descumpriram, mais recentemente, a Lei nº 935/2021. Em 

seguida, o Vereador Fernando Medeiros de Lima solicitou subscrição na Moção que será 

destinada ao Capitão Carneiro e enfatizou a necessidade de conscientização para a 

população sobre a proibição da queima de fogos. Por fim, o Vereador Presidente colocou os 

requerimentos nº 44/2023, 45/2023, 46/2023, 47/2023, 48/2023, 49/2023 e 50/2023, que 



 

 

foram aprovados por unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

declarou o encerramento dos trabalhos. Esta sessão está gravada em áudio e vídeo para 

possíveis averiguações. Plenário Vereador Severino Delfino Gambarra, Casa Vereador 

Manoel Etelvino de Medeiros, Câmara Municipal de São Mamede - PB, doze de dezembro 

de dois mil e vinte e três.  

 

 

 

Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto 

Secretário Executivo 


